

又见雾霾天·天气

“早上骑电驴上班，两边全是祥云啊”

冷空气来了，吹散雾霾带来雨雪

钱鹏 巫悦萌

昨天早上拉开窗帘的那一刻，你是不是和我一样，只看到了白茫茫的一片？一位很有娱乐精神的朋友，昨天发了一条状态说：“早上骑电驴上班，完全是开飞机的感觉，两边全是祥云啊。”

因为上周日的一场小雨，空气中水汽含量充沛，加上大气静稳，所以这次的雾很浓，持续时间也长。市气象台25日23时32分发布大雾黄色预警信号，这标志12小时内我市大部分地区会出现能见度小于500米的雾，局部地区会出现能见度小于200米的雾。好在，雾霾要撤退了。

雾、霾搭档，织成一张灰网

雾是很常见的一种天气现象，它是大气中悬浮的小水滴或冰晶组成的水汽凝结物。雾本身是没有污染的，在许多的山林景区，太阳升起前的山雾缭绕，也是美轮美奂的景色之一。

但这两年，雾结交了一位叫霾的“坏朋友”。两者经常搭档出现，它们联手造成的低能见度不仅给交通造成了大麻烦，而且空气质量也差到不忍直视，以致大家开始谈雾霾色变。而昨天就是这种雾霾混合出现的情况。

其实，受到雾霾困扰的不仅是镇江，从上周开始，整个华东地区多个城市出现雾霾天，也就是说，脏空气像一张巨大的网，交织在整个华东地区的上空，微风、小雨，对这张“灰网”的影响微乎其微。

想要破局，只有冷空气来，而且必须是比较强劲的冷空气，经过冷空气风雨的吹洗，空气质量才能有明显的改观。所幸，这股冷空气已经来了，中央气象台说，随着昨夜冷空气的到来，华北、黄淮、江淮、江汉、江南北部的雾、霾天气将自北向南逐渐减弱或消散。

明起雨雪来，后天雨雪量中到大

冷空气到来以后，气温会有明显的下降。同时，由于冷暖气流的交汇，一段长时间的雨雪天气也将拉开大幕。

中央气象台将此次的雨雪过程定义为“入冬以来最大范围的雨雪天气过程”。未来两天，受一股较强冷空气的影响，中东部地区将出现明显降温，黄淮、江汉、江淮、江南、华南北部等地有大范围雨雪天气。

对我们来说，今天阴有时有小雨，东北风4—5级，阵风6级，最低气温2℃到3℃，最高气温6℃到7℃。明天阴有雨转雨夹雪或雪，气温1℃到5℃；后天阴有雨夹雪或雪，雨雪量中到大，气温0℃到3℃。

可能这时候，大家最关心的就是这次的雪，能不能积起来。其实，下雪是水汽和冷空气精密配合的项目，而要形成积雪，就更需要机缘巧合了。以这次的雨雪过程来说，如果雨夹雪的时间比较长，近地面温度又不够低，可能就很难形成明显积雪；但如果纯雪的时间比较长，那就比较容易形成积雪了。所以大家抱一点期待吧。

雨雪天气肯定会对交通出行造成一定的影响，大家这两天一定要及时关注天气变化，合理安排出行计划呀。



8



时代刚刚开始·未来值得期待

江苏移动4G用户突破800万

移动4G 镇江地区唯一有信号·有牌照的商用4G网络

超越800万
有您更精彩

更多优惠活动请登录或关注：
 扫码送红包哦！

4G LTE

中国移动 China Mobile www.10086.cn 10086

雾霾笼罩 山在眼前却不见



2015年1月26日，你看到山了吗？

文雯 摄



2012年1月5日，北固山近在眼前



2015年1月26日被雾霾笼罩的北固湾景区



2012年1月5日的北固湾景区

这几天空气污染
较为严重
有可能加剧
易感人群症状

本报讯 受区域大气环境影响，我市较严重的空气污染状况已经持续数日。

根据环境监测总站监测的数据，我市空气质量已经连续数日处于污染较为严重的状况。近几天，我市空气质量AQI指数，呈现逐渐下降的趋势。早前，我市空气质量AQI指数一度接近300，前日我市空气污染程度呈现早晚高、中间低的状况，不过部分时段空气质量依然是重度污染。而昨日我市空气污染状况早晨前后最为严重，为重度污染，随后空气质量稍微有所改善，由重度污染转为中度污染。

市环境监测中心站工作人员提醒，空气污染达到中度污染时，就有可能加剧易感人群症状，可能对健康人群心脏、呼吸系统有影响。儿童、老人和心脏病、呼吸系统疾病患者需避免长时间、高强度的户外锻炼，一般人群适量减少户外运动。由于近期我市将有降温以及雨雪天气，预计影响我市的雾霾持续时间较短。

(张兆勇)